

Zetés	Utolsó árfolyam	
	penz	áru
agy. ker. bank.	101.25	101.50
irtokos. föld-int.	101.50	102.—
" " "	—	—
" " "	—	—
cségek.	—	—
ei vasut . . .	98.—	96.50
" lombv. zék, v.	91.75	92.50
" jöz. társ.	—	—
" " " "	—	—
" vasut.	91.—	91.50
v 1874 ki b.	—	—
asut v. (ezüst)	91.—	91.50
rb (ezüst)	—	—
szhid	103.50	104.—
szde-épület	97.—	98.—
rsjegyek.	—	—
ntézet . . .	175.50	176.50
jegy . . .	40.—	41.—
" . . .	18.—	19.—
" . . .	38.50	39.50
memek.	—	—
(reit) . . .	5.68	5.65
8 frios arany	955.—	957.
" . . .	9.55	9.57
ankj. 100 márk,	58.70	58.80
yama (3 óra)	—	—
100 ném. bir. m.	58.70	58.80
100 holl. frtért.	—	—
100 frankért. . .	47.70	47.80
100 frankért. . .	47.70	47.08
10 font sterl. . .	120.20	120.40
si árfolyamok.	—	—
radék . . .	117.50	—
s hitelbank . . .	361.—	—
és leszám. b. . .	164.—	—
ank . . .	368.—	—
bank . . .	—	—
di kölcsön . . .	116.—	—

Egy sorsjegy ára 50 kr.

Előfizetés átvétele eszközölhető

a Pesti magyar kereskedelmi-bank váltó-üzleténél,

Budapest, Dorottya-utca 1. szám.

Ezen sorsjegyek megrendelésénél posta költségre 15 kr kúldendő.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több tábellei hirdetések, alk. szerint a legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Négy vagy bérmatlanul beküldött kéziratos nem vétetnek tekintetbe. — Ugyasintán kéziratosok nem adataknak vissza.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz a minden közlemény: főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a szerkesztőségnél. Egyébtűt a postahivatalok utján.

Bosznia.

Kállai Béni közös pénzügy-miniszter a bosnyák ügyek intézője Boszniába készül, személyes meggyőződést szerzendő az ottani dolgokról, kipuhatólni azon okokat, melyek az elégedetlenséget táplálják. Nagyon helyesen. Ha Kállai Béni elmerte vállalni a bosnyák ügyek vezetését, úgy mindent el kell követnie, miszerint azt, a mire vállalkozott, becsületesen és jól végezze. Az állami nyomorúságok legnagyobb része onnan származik, hogy a kormányférfiak legtöbbször mint kormányra lépett, elzárja magát a kormányzattól és igen gyakran félszeg eszményeinek megvalósítására dobja áldozatul a népek nyugalomát, a népek jólétét.

A kormányosnak ismernie kell nem csak a hajó algebrai szerkezetét, de különösebben a gondolai alá adott hajónak tárgyi tulajdonságait, ez az abécéje a dolognak; Kállai Béni ennek az ismeretnek megszerzésére vállalkozott, mint már mondtuk: nagyon helyesen.

De a dolognak más oldala is van, nevezetesen az, hogy a bosnyák kormányzat a mi pénzünket emészti. S az a pénz, melyet elismerjük jó indulattal, és talán sikeresen költ el az utazás közben a miniszter, a mi pénzünk.

Ha bővíben volnánk a pénznek, ha érdekünkben volna Boszniát megtartani, ha bent az országban már semmi hasznos dolgra nem tudnók kiadni az ország kincstárának feleslegét: úgy nem volna szavunk az utazás ellen. Am nemhogy bővíben

volnánk a pénznek, sőt kölcsön is alig kapunk már, nemhogy érdekünkben volna Boszniát megtartani, de mint türehtetlen tehertől mielőbb szabadulni volna törekvésünk és az országban annyi hátramaradás, annyi orvoslásra váró baj van, annyi reformra volna szükség, hogy szinte hihetetlennek látszik, miként lehet egy ilyen hátramaradt szervezett államnak — a helyett, hogy első sorban magát igyekeznék a kor színvonalára emelni — törekvése egy idegen és ellenséges népet minden áldozat árán mintaszerűvé tenni?

Ez a valószínűtlen dolog pedig tény, ez megtörténik, erre vall a Kállai utazása is Boszniába. Ugyanakkor, mikor Magyarországon napirinden vannak a rosz közigazgatási szervezet folytán a sikkasztások, a hajmeresztő visszaélések sorozata és a midőn a belügyminiszter, ismerve a bajokat, orvosásaiuknak elmaradását a pénzühiánnyal indokolja, ugyanakkor, midőn közmivédelési ügyekre, iskolákra, művészetre nincs az országnak pénze: a közös pénzügyminiszter Boszniába utazik, hogy ott a lehetőleg czélszerűbb közigazgatást létesítse, a mi pénzünkön, a mi érdekünk ellen. Hát ebben rejlik a közösgyes rendszernek képtelensége, tarthatatlansága, védhietlensége.

Az az ember, ki azt mondja: támogatom a kormányt, mint a közösgyes rendszer képviselőjét, mert szegények vagyunk, mert Magyarország nem élhet meg önállóan: az az ember önmagát is ámitja, mást is ámit. Nem vagyunk szegények, gazdagok vagyunk, szegények csak

azért, mert vagyonunkat idegen érdek kielégítésére áldozzuk. A pénzben, mibe nekünk Bosznia már került, nagyon sok üdvös dolgot tudtunk volna eszközölni, a melyek által gazdagodtunk volna, míg Bosznia mellett fogyunk, pusztulunk. . . Hanem azért csak támogassuk a jelen rendszert, csak utazgassunk Boszniába, csináljunk ott jó közigazgatást, jó utakat. Lehet, ily gazdálkodás mellett majdnem bizonyos, hogy nemsokára kikapvánk a sáros, posványos alföldről, — mindnyájan követjük s közös pénzügyminiszter urat s beköltözködünk a regényes, jó közigazgatással, jó utakkal bíró Boszniába — zsellerek!

Konstantinápolyból. A palotában összeült nagy minisztertanács folyvást tart. Azt hiszik, hogy egy 30.000 emberből álló hadtestnek Egyiptomba küldését fogja elhatározni.

A köztársaság ünnepe. Tegnap, jul. 14-én, mint a Bastille lerombolásának évfordulóján nagyszertű nemzeti ünnepély rendeztetett Párisban.

Az orvosok és természetvizsgálók gyűlése Debreczenben.

(Tervez.)
Aug. 20. 21. 22 dikén (vasárnap, hétfő, kedd) Beiras.
Aug. 22. este; (kedd) Ismerkedő estély.
Aug. 23. Szerdán délelőtt 10 órakor: Megnyitó közgyűlés. Targyai:
1) Einöki beszéd, tartja Révész Bálint tiszántúli ref. egyházkertületi püspök s kir. tanácsos mint einök.

2) Üdvözlések, alapszabályok felolvasása stb.
3) Dr. Török József, nagygyűlési aleinök értekezése: „A magyarországi meteorokról általában, s különösen a kabi meteorokról.”
4) Dr. Popper Alajos, a debreczeni orvosgyógyász egyet einöke: „Emlékbeszéd dr. Kain Albert felett.”
5) Dr. Bódogh Albert aleinök értekezése.

Délben 1 órakor: Közébed a „Biká”-ban.
Déután 5 órakor: Tudományos estély, dr. Kiss Károly értekezése „Hatvani” debr. tanarról.
Aug. 24. Csütörtökön reggeli 9 órakor: Szakosztályok alakulása.
Az orvosi szakosztályt adresse-el megnyitja Dr. Géber Ede, kolozsvári egyetemi tanár.

A természettudományi szakcsoportot adresse-el megnyitja Hunfalvy János, a magyar akademia tagja.
A gazdasági s társadalmi szakcsoportot adresse-el megnyitja dr. Király Ferencz, a debreczeni ipar- s kereskedelmi kamara titkára.
A gazdasági szakosztály megalakulása után bevezető előadás. Tartja dr. Vedródi Victor, a debreczeni gazdasági tanint. vegytan tanára: „A cognac gyártásról” általa szerkesztett kézikönyvek és rajzok segítségével magyarázva.
Déután 3 órakor: Az orvosi szakosztályban dr. Kétili Károly bpesti egyet. rk. tanár és dr. Laufenaur Károly budapesti egyetemi magántanár értekezése: „Az epilepsia kórtani és gyógytani szempontból.”

Déután 5 órakor: Tudományos estély. Antolik Károly aradi gymnasiumi tanár előadása: „A villámszikra sikamlásáról, s a villám hatásairól. Mutatványokkal.”
Aug. 25. Péntek: Szakosztályi tlések reggeli 9 órakor.
A z orvosi szakosztályban: Bevezető előadás. Tartja Dr. Báron Jónás egyet. magántanár. „Az újabb sebkötelekekről” Utána eszmecsere. Folytatólag szakelőadások.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

AZ ELHAGYOTT KASTÉLY.

Vacano M. E. elbeszélése. 4.
(Folytatás.)
Még sokáig beszélgettek ezután; mint a méhek zsongása virágok körül, hangzott suttogásuk. És az ifju földogan és büszkén távozott, mint a győző diadala után. A hölgy a nyitott ablakhoz lépett a mint az ifju elhagyta, és szintén boldogan felélekedett. Mennyire szeret engem! Sohajtott meglegedéssel, — nincs szebb a világon, mint midőn így igazán, ily bensőleg szeretettünk! Miként is lehet élni, ha nem hizelegnek körülöttünk, ha nem kívánnak és nem imádnak minket? Ez tezi a szívet vidorá az életet oly széppé.
Mily csinos ember és mennyire szeret engem! Kis tükörét e szavaknál fölemelte és öntelt örömmel, bin kedéllyel szemlélte abban saját szép ábrázatát. A munkások élénk mozgalma behangzott kívülről, a tó sima tükre fűrdött a nap sugaraiiban, a madarak hosszú vonalakban kereszteltek az ég kék szurját, és a pupos törpe ott alant az spátárság udvarán egy nagy barack felett veszekedett a papagályllyal melyet ez a kamarából elcsont; a törpe morgott és ütött, a madár visított és csipett. A levegő telve volt illattal, hiszen a róza virágzás kora volt.
Az építkezés mintegy varázsütésre haladt előre. S Angelo építé azt valódi szerelemmel és azon érzellemmel, hogy viszont szeretettni fog. Mi erősíti az embert

és mi boldogíthatja, hanem ha a szerelem és viszontszeretetés érzete? Ez egy sajátosság rejtemény, mely az emberi élet minden más titokzatosága fölött magasan lebeg, mint a mindenható Ur szava a chaosz felett. Szeretni és viszont szeretettni! E tudat a léleknek óriás erőt kölcsönöz!

A szép Lady Beer az építkezés alatt kétszer háromszor elutazott. Egy ízben bucsura ment a nem messze fekvő városba; más alkalommal pedig Reckoniba utazott, hogy a királyi vadászaton jelen lehessen. Egy harmadik alkalommal pedig Kinchar dinébe ment, hogy ott az udvari titkárral jövedelmei felől értekezzen. De mindannyiszor tudatta Angelót visszaérkezéséről a gyorsabú törpe által és mindig egyedül várta őt a varázserővel bíró ajkain lebegő megszokott mosolylyal.

Végre a palota készen állott. Tiszta, szép őszi nap volt. A nyári virágok virítottak még, roba a nagymérvű hervadás meglátszott azokon. Egy ilyen napon bontatott le a legutolsó állvány. Az egész vidék összegyűlt itt, az spátárság barátai, kezőkben a szentelődécséttel, testületileg kivonultak, hogy a palota kápoláját felszenteljék és az spátárság megrepedt harangjának csengése mogyorván hangzott a tiszta őszi levegőben. A környékről összesereglett közönség részére a tó partján valóságos népünnepet rendeztek, vidám zene hangjainál. Szép vasár napi nap volt, a mint annászebbet képzelni alig lehet, midőn a palota teljesen készen állott. Oh mily szép volt az! Mintha a boldogságnak lett volna teremtni! A párkányzaton a szerelem istenei köből faragott girlandokat vontak maguk után. A szobákban mythologiai incselkedő ala-

kok voltak itt-ott láthatók, az udvaron pedig nagy edényekben myrtus lombok susogtak. Egy leirhatlan szép menhely volt ez két egyen számára.

Es az ünnepegy a lehet legfényesebb volt. Lady Beer maga elői üt, a művészt pedig, ki az egész művet véghez vitte jobbjánál hagyta ülni. Ugy méz ki az egész, mint egy esküvő ünnepegye, mondák a résztvevők és Bernini Angelo elpirult a boldogságtól, a mint ezt hallotta a reszkető kézzel emelte fel poharát, melyben a bor tündöklött. A Lady mosolyogva kocczintott. Ekkor felemelkedett az ősz apát, fonnyadt kezében remegett a pohár s szivből eredt alázatossággal mondá: „Eljen a király, aki minden órában ideérkezhetik!” És a Lady újra mosolygott, pohara összecsendgett az apát poharával, mint előbb az építésével.

A pupos törpe e mellett örömben oly bolond ugrást tett, hogy a földön három nagy palacszokt széttört s ezek tartalma a legközelebb ülő legyek uszályaira ömlött. Zajos kacaj következett erre. A zajban nem vette észre senki, hogy Angelo az apáthoz közelgett, s kérdé tőle, miszerint ez ünnepegyhez mi köze van a királynak. Az agg apát mutató újat ajkaira tevő s susogva válaszolt. A válasz rövid volt, de úgy látszott, mintha annak hallatára Angelo több évvel megvéntült volna. Ezután nem tért többé vissza a Lady melletti tlőhelyére. Ment ide, oda, megszólította ezt, amazt, nevetett, sőt még azt a fáradságot is vette magának, hogy a törpét kit ügyetlenségéért ütlegelni akartak, megszabadítsa.

Mielőtt azonban az véget ért, megjelent az építész ismét a Lady oldalánál, ki őt karon fogta.

— Oh Angeló, hol volt oly sokáig? — mondá. Hisz ez ünnepegy ön is egy-szersmind. Mily fáradt vagyok! . . .

Angelo arca sápadt volt, ez azonban a hold viszfénys is lehetett.

— Az utolsó ivetes tornacozt néztem meg, — mondá nyugodtsággal, s azt találtam hogy az nem bir még a kellő erősséggel. A zár-kőnek még le kell tetnie. A törpe azt mondá nekem, hogy a király már két nap mulva érkezni fog, minthogy különben is e palotát a kegyed és saját számára készítetté. Azonban esküvel kérem önt, tartóztassa fel a felséget, bármennyire vágyakozik is utána, Madonna, mivel a zár kő még; nincs letéve, és addig nem lehet egy épületet lakni.

— Hát az áldást még nem falazta be? mondá a Lady mosolyogva.

Ugy van. Az áldást még nem falaztam be, mondá mélyen, hangtalanul és elsápadva — annál fogva sem kegyed, sem a király nem költözhetik be.

A Lady mintegy ijedten tekintett reá. — Mily különösen mondja ön ezt! — szólott. Talán csak nem féltékeny? hiszen tudja, hogy én senkit nem szeretek.

— A királyt sem?

A Lady csóválta fejét, és remegve, de tisztelettel szegezte rá szemeit, s azt felelte: n e m.

(Folyt. köv.)

A természettudományi szakosztályban: Bevezető előadás. Tartja Weber Antal k. r. gymnasiumi tanár „A földrendéséről.” Utána szakelőadások folytatólag.

A gazdasági s társadalmi szakosztályban: Bevezető előadás Tartja Sztcs Mihály debreczeni gazd. tanint. tanár. „A terménybankok, s azok befolyása a mezőgazdaságra. Utána folytatólag szakelőadások.

Délután: Megtekintése a város tanintézetek, középületek, gyűjtemények, nevezetességeinek, valamint a kirándulás a földmives iskola mintagazdálkodásának megtekintésére.

Este: Összejövetel a nagy erdőn. Aug. 26. Szombat. Szakosztályi ülések reggeli 9 órákor.

Az orvosi szakosztályban: Bevezető előadás. Tartja dr. Konrad Márk nagyváradi szülészettanár „Az antiseptis a szülészetben.” Utána szakelőadások.

A természettudományban: Bevezető előadás. Tartja dr. Chyzer Kornél egészségügyi tanácsos „Magyarország gyógyvizzeiről, azok értékéről s értékesítéséről.” Utána szakelőadások.

A gazdasági s társadalmi: Bevezető előadás. Tartja Dr. Védredi Victor, a debreczeni gazd. tanint. vegytan tanára „A világító gázyártásról, általa szerkesztett készülék segélyével magyarázva. Utána szakelőadások.

Délután 3 órákor az orvos szakosztályban 1) dr. Tóth Imre tart előadást „A bányászatról” mutatóanyagokkal; 2) dr. Kelen József tart előterjesztést: A roncsoló toroklob ellen teendő intézkedésekről.

Délután 5 órákor: Tudományos esély Kovács János debreczeni főisk. tanár előadása „Debreczen vidékének ősvilági geininczei muzeumi tárgyak bemutatásával és a főiskolai muzeum ismertetésével.” Aug. 27-én. Bezáró közülés.

A szakelőadásokat bejelentések sorrendjében, — az ülések számára kijelölt helyiségeket, — az ismerkedő osztály, közélet, esti összejövetel területeinek árát, — a kirándulás fuvardíját, — a „Napi Közöny” Debreczenben f. év aug. 22-én reggel megjelenő 1 száma fogja a megérkezett tagoknak tudomásra adni: melyet a tagok a beíró helyiségben igazolási jegyük előmutatása mellett átvehetnek.

Révész Balint, a XXII. vándorgyűlés elnöke. Dr. Zelly Daniel, a XXII. vándorgyűlés titkára. Dr. Kovács József, a magy. orv. és természetv. áll. közp. választm. elnöke. Dr. Dulácska Géza, a m. orvosok és tv. áll. k. v. II. jegyzője. Simonffy Imre polgármester, a XXII. vándorgyűlés helyi bizottságának elnöke. Dr. Varga Géza, a helyi bizottság jegyzője.

A háború.

Megölt város.

Alexandria pusztulásáról rémes tudósítások érkeznek, melyek az angol barbarizmust a maga teljességében tüntetik föl. A csak pár nap előtt még gazdag, virágzó, tengerparti város ma romokban hever, utcái házművekkel és a holttestekkel ezreivel eltorlaszolva; életben maradt lakosai elmenekültek Arabi pasa hadaival, állítólag Kairó felé.

A látvány most borzasztóan szép. Az egész város fölött sűrű füstfellegeket gomolyít a szél ide oda. Számtalan épületekből lángok csapnak föl: néhány gabonatar merő lángban áll; úgy látszik mintha könnyen égő anyaggal, talán gyapottal lettek volna tele; ezt lehet legalább követ kezdetni a szerteszálló láng-gomolyokból. A tenger magasán jár, a szél erősen fúj a szárazföld felé. Amaz megnehezíti az észlelést, emez azonban helyielyel közel szabad kilátást nyit, különösen a Ras el-Tin városrészebe. Minthogy a ras-el-tini világító toronyban már hajnalhasadtakor fehér zászló volt látható, csónakokat küldtek a partra. Ez azonban senkit sem talált. Két tiszt az erős hullámtorlás dacára is a bárkában partra vezetett s a világító torony közelében kiszállott. A világító-tornyot elhagyva találtak, ugyszintén a legközelebbi utcákat: elmentek a ras-el-tini palotáig. Itt azonban már nehezebben juthattak előbbre, részint a füstfelhők, részint az utcákat eltorlaszoló romok miatt.

Az a kísérletük, hogy az arzenálig eljussanak, nem sikerült, s végre is vissza-

kellett fordulniok, miután konstatálták, hogy a városnak a két kikötő közt fekvő része voltaképp nem más mint merő üszök és rom, teljesen néptelen. Néhány kutyán és kecskén kívül eleven lényt nem találtak. A világító toronyban egy üteget találtak. Az erdő egyik része alatt egiptomi katonák holttesteit látták. Ugy sejtik, hogy Arabi pasa az egész helyőrséget kivonta Alexandriából, s valahol a város közelében koncentrált. A vasutakat erre nem használhatta. Délre több hajó legénységének a partra szállítása volt elrendelve.

A partraszállottak elé iszonyu látvány tárult.

Alexandria teljesen romba döntve; leirhatlan pusztulás látható mindenütt. Ezt a borzasztó rombolást az angol ágyuk maguk nem okozhatták. Vagy Arabi visszavonuló serege, vagy a kibocsaított fegyverek vitték véghez e borzasztó pusztítást. Egész utcákban nincs egy kirabolatlanul maradt bolt vagy ház. Az ajtók mindenütt betörve, sok helyen a bolt és ablakrészek is feltörve. Mindenfelé tömördek hullá fekszik. A hullák száma ezrekre megy, köztük számos európai, török, arab és perzsa nő. Hogy néztek ki ez szerencsétlenek, leírni is szörnyűség. Sebesülteket nem látni. A hullák jó részén kés-sebek.

Városi rendes közgyűlés.

Debreczen, jul. 13.

(Vége.)

Olvastattott egy törvényhatósági átirat, a megyék háztartása című törvényjavaslat módosítása iránti fölterjesztés pártolása iránt. A tanács ez átiratot pártolólag terjeszté a közgyűlés elé. E tárgynál felszóltat Körössy Sándor képviselő, s indítványozza, hogy a törvényhatósági közgyűlés kérelmezze a képviselőháznál, miszerint ne csupán a megyék, hanem a szabad kir. városok is részesüljenek az állami javadalmazásokban. Az indítvány elfogadtatott.

Következett a főrendiház rendezése tárgyában pártolást végett megküldött fölterjesztés tárgyalása. A tanács ezt szintén pártolásra ajánlja, de minden indokolás nélkül. Több oldalról történt felszólalás után a fölterjesztés pártolattik.

A vadászati jog bérbeadása tárgyában a közgyűlés elfogadta a tanácsi előterjesztést, egy azonban, hogy az összes erdőségek e célra nyilvános árverésen adassanak ki.

Még egy néhány különös fontossággal nem bíró tárgy elintézése után, a közgyűlés délután 1 órákor véget ért.

Meghívás.

Az alsó szabolcs — hajdu vidéki ref. egyh. megyei tanító-egylet évi rendes gyűlését folyó hó 25-kén H.-Böszörményben a ref. fiiskolában — d. e. 9 órákor kezdődőleg — tartandja, melyre az egylet minden rendű tagjait, továbbá a tanügy iránt érdeklődő közönséget van szerencsém tisztelettel meghívni:

A gyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitás s jelentés a lefolyt évről.
2. Pénztárnok s könyvtárnok jelentése.
3. Választmányi gyűlések jegyzőkönyvének felolvasása s tárgyalása.
4. Az új alapszabályok szerinti szerkesztés.
5. Az első orsz. tanító-gyűlésre küldött képviselő beszámolója.
6. Gyakorlati tanítások.
7. Értekezés.
8. Az Eötvös-alap működésének ösmertelése, s indítvány ez alap miként támogatása — s „Eötvös-alap gyűjtő bizottság” alakítására nézve.
9. Mult évi gyűlés 7. sz. végzése folytán kiküldött bizottság jelentése.
10. Ugyanazon közgyűlés 8. sz. végzéséből kifolyó jelentések tárgyalása.
11. — Indítványok. —

H.-Nánáson jul. 13.
Simon Károly
egyl. elnök.

Az eszlári büntett.

(Legujabb hírek.)

Az elővizsgálat — mint már többször említők — be van fejezve. A fordulatnak ma kell bekövetkeznie. A bíróság megdöbbenő részleteket fog napvilágra bocsátani a szörnyű büntetről.

Az eszlári sakter bevallotta a rituális vérvétel büntetést. Bary vizsgálóbíró 4 zsidó éjnek idején lakásán megakarta támadni, de észrevétlenül, eliramodtak.

Hogy néz ki a sakter?

A „Függetl.” levelezője így festi le a „martyrt”.
„Ismerem személyesen Schwarz Salamon tiszta-eszlári saktert. Beszéltem is vele nem egyszer. Igazi típusa volt a vidékünkön „longyel zsidó” néven ösmert piszkos fajnak. Csupa előítélet, csupa babona az egész ember. Lelőgő hajfűrtjei, öltözete, életmódja egy a társadalom szokásaival harcban álló, s a többi embert tisztátalannak tartó orthodox zsidót árultak el.

Még most is előttem áll. Ha felakasztják, börtönben vész el: könnyen lerajzolhatom emlékezetből. Vékony ember, csupa soványság és csont; görbe hátú, nagy szakállu. Elénk villogó szemében a ravaszság és gyűlölet tüze. Ez az ember oda csuszik áldozatokhoz meggyöngyözve és simán, mint a kigyó. Levágja nyakát gyűlölettel izzó karral, s aztán magára veszi az imádságos palástot és imádkozik, mert azt hiszi istennek kedves cselekedettel áldozott vallási rajongásból.”

A püspök csókja.

(Nyilatkozat.)

Tekintetes szerkesztőség! Nagy meglepetéssel olvastam a helyi lapokban is, a túlzott és valótlan leírásokat azon jelenetről, mely állítólag a tisztantuli ref. egyházkerület püspöke és a h. m. vásárhelyi rabbi között H.-M.-Vásárhelyen folyó hó 2-án a közeledő alkalmával lefolyt volt; mintha t. i. a rabi lelkes szónoklata után Révész Balint püspök az ifju rabbihoz közeledett, azt átkarolta és megcsókolta volna.

Erős nagyító üveget kellett használni az illetőnek ha jelen volt, a ki azt így látta megtörténni, s nagy képzelt erő kellett hozzá, hogy az ott lefolyt egyszerű jelenet, így ki színezessék és szenioriztassék. — A tény egyszerűen annyi volt, hogy Zelomann Lajos rabbi jeles beszédét elvégezve Révész Balint püspök vele poharát kocczintott és kezet fogott, de semmiféle összeütközés és csókolódzás ott nem történt. Ezt mint közvetlen szemtanú biztosan állítom.

A száraz történeti tények ezen jelzésére nem csak az igazság érzete kényszerített, hanem azon sajnós körülmény is, hogy immáron a „Debreczen” folyó évi 135 számában egy protestatio jelent meg Rab László úrtól, mint a ki tiltakozik a nevezett lapban kifejezést nyert azon felvétel ellen, hogy püspökünknek azon elhíresztelt ténye büszkeségére szolgálna Debreczen város polgárainak.

Valóban sajnálni lehet, hogy éppen Rab László egyházi algondnok ur oly könnyen, hitelt adott ama alapnékiüi mendemondának s nem vette magának a fáradságot utána nézni: vajjon van-e biztos alapja protestatiojának?

Kérem a tisztelt szerkesztőseget ezen nyilatkozatom közétételére; egyszersmind felhívni azon lapokat is, melyekben ez alaptalan ráfogás napvilágot látott, hogy a száraz tényt vegyék tudomásul.

Debreczen 1882 jul. 15.

Tóth Sámuel

egyházkerületi főjegyző
mint szemtanú.

UJDONSÁGOK.

* A lelkesválasztás a megüresedett bel- és külvárosi papságra szeptember 17-én és 24-én fog megejteni. A református egyház híveit figyelmeztetjük, hogy egyházi adóhátralékukat siessenek befizetni, különben elesnek szavazati joguktól. —

* A multkori tüzesetre vonatkozólag a következő nyilatkozatot vettük és adjuk:

A „Debreczen” f. évi július 12-iki 134. számában egy ujdonság jelent meg, melyben a tűzoltó egyletnek, a Gerébi Fülöp útleletének az Andaházy-Szilágyi-fé-

ház alatt levő pinczejében f. hó 11-én este 7 óra után támadt tűz elfolytása körüli működése gunyolólag s a városágtól eitérőleg regisztráltatik. Az mondatik ugyanis az ujdonság írója által, hogy a tűzoltók — nem tudván a tűznek hollétét — a Geréby útleletének bezárt vasajtóit kezdték üntözni, s olyan pinczébe is leveztették a fecskendő vízvezető tömlőit, melyben tűz nem volt, s mely nem is a Geréby czégy. Az igazság — de főképp a tűzoltó egylet megtámadott becsülete érdekében minden polezimálás kizárásával — én alólírom, mint ezen tüzesetnél a kivonult tűz-erőset vezetett egyleti tiszt ezennel kijelentem, hogy az ujdonság írója nem lehetett a tűznél jelen, mert akkor az ügy állását a maga valóságában adta volna elő.

Az eset így történt: Folyó hó 11-én esti 7 óra után megjelent az őrtanyán a Geréby czégy egy alkalmazottja s jelentette, hogy az útlelethez tartozó pinczébe egy hordó szesz meggyuladt, erre a tűzország a szük-séges szerelvényekkel azonnal kivonult, a Piac utczára érván a Beck-ház előtt a Kienj-utczába befordult s onnan a Hal-zugot át az Andaházy-Szilágyi féle ház kapuján az udvarba behajtott. Ezen udvarban volt a kérdéses pincze. Egy fecskendő leszereltetvén, a vízvezető tömlők a pincze lejártaán keresztül az égő szesz eloltására használt ócska zákok megnevesítése ezeljából leveztettek, s a tűz jelenlétekenyebb kár nélkül elfojtatott. Ezután a tűzország vissza szerelt s az őrtanyára visszatért. Ez a tényállás, s ebből látható, hogy a tűzország a Geréby-czégy útlelet előtt meg sem fordult s ennél fogva a zárt vasajtókat sem üntözhette. Debreczen július hó 14-én. Mogyoróssy Béla őt. szakparancsnok. — (A fentebbi helyreigazító nyilatkozatnak annál nagyobb készséggel adunk tért, mert a „Debreczen”-nek egyáltalában nem czélja magát a mindentűt hasznosnak, s nélkülözhetlennek bizonyult tűzoltói intézménnyel ellentétbe helyezni, sőt a közérdek előmozdítása szempontjából állásából kifolyó kötelességének tartja odahatni, hogy városunkban is a tűzoltó intézmény mentül inkább felvirágozzék, s Debreczen város lakosainak minden rétege által gyámolittassék. Tudósítónk személyesen nem volt ugyan a tűznél épen jelen, de utána a helyszínen tudakozódva, az ott nyert értesítések alapján írta tudósítását, azért ha talán a valóság-nak meg nem felelt, nem őt, de a valótlanul előadót illeti a vád. Szerk.)

* Szabad — fizetni! A debreczeni pénzügyigazgatóság tudtja, hogy mindazon adóköteles lakosok, kik cukor, kávé és sörfogyasztási adójukat megváltották e folyó évre, — esedékes tartozásukat immár törleszthetik.

* Elmarad azon majális, melyet az orvostanhallgatók akartak rendezni. Közbejött körülmények gátolják annak megtartását. —

* Az orvosok és természetvizsgálók nagygyűlésének végleg megállapított programját ma közöljük. A gyűlés e szerint fog lefolyni, s mint látható, rendkívül érdekes lesz. — Megemlítjük kapcsolatosan, hogy a dalártnepely egy hó múlva kezdődik s ezután nyomban következnek az orvosok és természetvizsgálók nagygyűlése.

* A gyakorlatok. A honvédségnek jövő hóban kezdődő őszi fegyvergyakorlatára Debreczenben összpontosítottanak a 9-ik, 10-ik, 12-ik, 22-ik, 45-ik, 46-ik zászlóalj és két lovas század. Lesz tehát katoná elég!

* A 80-ik honvéddandár parancsát — melynek áthelyezéséről már egy hó előtt szó volt — csakugyan átteszik Nagyváradról Debreczenbe. Az átköltözés a napokban tényleg megtörténik.

* A tisztantuli ref. középiskolai tanáregylet Kienjzalláson tartott vándorgyűlésének második napján (f. hó 11-én) Nagy Pál tartott szakelőadást a villamos-ságról. A gyűlés egyik főtárgya volt az orsz. középiskolai ref. tanáregylet megalkotásának s egy folyóirat alapításának ügye. A központi választmány megbízott, hogy e tekintetben az egyes tantestületek meghallgatása alapján tervezetet készítsen s azt a jövő évben Debreczenben tartandó közgyűlésen, melyre minden ref. középiskola tanárai meghívandók, terjeszse elő. A két pályakérdés (latin nyelv tanítása, protestans érület emelése az iskola által) a jövő évre is kitűztetett, a nyugdíj s gyámintézet tervében némi módosítás eszköztetett. Ez intézet vagyona még csak 2136 ft 18 kr., különben csak a mult évben alakult. Az új választás megejtetvén, elnök lett Joó István debreczeni képező igazgató, jegyző Elek Lajos debreczeni gimn. tanár, pénztárnok Beczner Frigyes

debreczeni reáliskola közgyűlés Debreczenben. A gyűlés ekképp itt maradt tagok s a ség este táncvizigalom jökedvű mulatság, megtartott, reggel felé.

* A törvény kikisem mentheti magát, azért jó lesz figyrosi tanács követőkik a folyó évben a nélkül, hogy ezt, e volna, ebbeli kötelem az adóbejelentéssel a hivatalos helyiségében bájában mulhatatlansággal ellenesethen a tőz zata fog ellenük alk magán személyek, adókötelesnek nyilván keket, oly helyről — hatálya ki nem te 2-ik §-ának b) pontj ségekben — hozatna seket átvételől száml helybeli m. kir. pénzl eti 5-ik szobájában lasszak, mivel azok jelentése megtörténtt rehatását kiadott u emittett igazolvánnya nek, a többször hiv pontja értelmében fog

* A guti vas szemponból való f vics Albin kiküldöt jelenlétében holnap t nap délelőtt tíz órá kapott Hajdu és Szag gazgatási bizottsága tósága. A meghívottak létében megfog vizsgá a mítáni és rendőri lölöleg építetett, s h való engedély kiadat közö pedig ez alkale tási tünnepelet rendez a városból mintegy meghiva. —

* Az „Európa” lyiségében ma este A Magyarai testvérek a Dajna kis bögös közt

* Bolond diva kutyákat is felöltözté szabó, s a következő lelték ki hosszas fon fajta kutya más és t Az öleb első ballabá roncot, a mopsz ny rikat, s egy medaillt A hosszú szőrű ku nyírják meg, és sétá színeket viselnek. F özbörről készült kan uszukabroncsok tart tyácaka hazamegy, a tolja a csizmáeskat, názott kosárba fekte a bulldogoké. Ezek nyakkendővel.

(x.) Ozv. Heg teletes asszonytól k jó koszt kapható há

A főv (Szt. Istv szertü népünnepelet. Az idegeneknek les (Ember fo állított össze Máthé orvos, melyet a trie kozik küldeni. Teg Gábor miniszter is fogorvos mttermét szemlélté a gyűjtem gának egyik szájb ütletését mutató len a miniszter tetszését

Plet A „m Budapesten eg emlegetett a vezeték folytatott egy megle leányával. A leány deje megszökött on reimes gróf által ki torozott szobákban a fiatal szerelmes, Ragyogó ékszerné sára hordott, rag szemé. Hanem az elbágyadt s a grónök az a búvös fé kötötte hozzá szívét

tt levő pinczejében f. hó 11-én
óra után támadt tűz elfolyása kö-
ködése gyulolag s a valóságát
regisztrálták. Az mondatik ugya-
ndonság írója által, hogy a tűz-
nem tudván a tűznek hollétét —
y üzletének bezárt vasajtót kezd-
zni, s olyan pinczébe is levezették
endő vízvezető tömlőit, melyben
vult, s mely nem is a Geréby
az igazság — de főképp a tűzoltó
megtámadott becsülete érdekében
polezimálás kizárásával — én alól-
nt ezen tüzesetnél a kivonult tűz-
vezető egyleti tiszt ezennel kijelen-
gy az ndonság írója nem lehetett
jelen, mert akkor az ügy állását
valóságában adta volna elő. Az
történt: Folyó hó 11-én esti 7
megjelent az őrtanyán a Geréby
alkalmazottja s jelentette, hogy
ez tartozó pinczében egy hordó
eggyuladt, erre a tűzország a szük-
srelyekkel azonnal kivonult,
ntezsára érvén a Beck-ház előtt a
zába betörtül s onnan a Hal-zu-
z Auduházy-Szilágyi féle ház
az udvarba behajtatott. Ezen ud-
vott a kérdéses pincze. Egy fecs-
szerelvényén, a vízvezető tömlők
lejárata keresztül az égő szesz
a használt ócska szások megne-
ezéljából levezettettek s a tűz
nyebó kár nélkül elfojtatott. Ez-
tűzország vissza szerelt s az őrtan-
sszatért. Ez a tényállás, s ebből
hogy a tűzország a Geréby-czég
tött meg sem fordult s ennél fogva
asajtókat nem öntözhetette. Debre-
lins hó 14-én. Magyarórsy Béla
parancsnok. — (A fentebbi hely-
nyilatkozatnak annál nagyobb
gel adunk tért, mert a „Debrecezen-
tálalában nem célja magát a min-
hasznosnak, s nélkülözhetlennek
tűzoltó intézménnyel ellentétbe
sőt a közérdek előmozdítása
tájából állásából kifolyó kötele-
sartija odahatni, hogy városunkban
oltó intézmény mentül inkább fel-
ék, s Debrecezen város lakosainak
rétege által gyamolittassék. Tudó-
zemélyesen nem volt ugyan a tűznél
en, de utána a helyszínen tuda-
az ott nyert értesítések alapján
bitásait, azért ha talán a valóság-
nem felelt, nem őt, de a valót-
adót illeti a vád. Szerk.)

szabad — fizetni! A debreczeni
gazgatóság tudatja, hogy mind-
köteles lakosok, kik cukor, ká-
rtfogyasztási adójukat megváltot-
lyó évre, — esedékes tartozásai-
mar törleszthetik.

Elmarad azon majális, melyet az
halgatók akartak rendezni. Köz-
örülmények gátolják annak meg-

Az orvosok és természetvizs-
nagygyűlésének végleg megállapí-
grammját ma közöljük. A gyűlés
fog lefolyni, s mint látható, rend-
dekes lesz. — Megemlítjük kap-
ny, hogy a dalártnappely egy hó
ezdődik s ezután nyomban kö-
az orvosok és természetvizsgálók
lése.

A gyakorlatok. A honvédség-
hóban kezdődő őszi fegyvergya-
Debrecezenben összpontosítottak
10-ik, 12-ik, 22-ik, 45-ik, 46-ik
ok és két lovas század. Lesz te-
na elég!

A 80-ik honvéddandár parauca-
melynek áthelyezéséről már egy
szó volt — csakugyan áteszik
adról Debrecezenbe. Az átköltözés
an tényleg megtörténik.

A tiszántúli ref. középiskolai
ylet Kisnyúláson tartott ván-
ének második napján (f. hó 11-én)
tartott szakelőadást a villamos-
gyűlés egyik főtárgya volt az
épiskolai ref. tanáregyesület meg-
ak s egy folyóirat alapításának
közponi választmány megbízott,
skintetben az egyes tantesztletek
tása alapján tervezetet készítsen
vő évben Debrecezenben tartandó
rai, melyre minden ref. középípa-
rai meghívandók, terjessze elő.
lyakérdés (latin nyelv tanítása,
s érzület emelése az iskola által)
vire is kitézetett, a nyugdíj- s
zet tervében némi módosítás esz-
tt. Ez intézet vagyona még csak
18 kr., különben csak a múlt év-
alt. Az új választás megejtetvén,
t Jóó István debreczeni képező
jegyző Elek Lajos debreczeni
ár, pénztárnok Beczner Frigyes

debreczeni reáliskolai tanár. A jövő évi
közgyűlés Debrecezenben tartat-
tik. A gyűlés ekkép véget érven, a még
itt maradt tagok s a városi előkelő közön-
ség este táncvigalomra gyűltek össze. A
jókedvű multság, mely a város érdekében
tartatott, reggel felé ért véget.

* **A törvény nem tudásával sen-**
kisek mentheti magát esetleges mulasztás-
kor, azért jó lesz figyelembe venni a vá-
rosi tanács következő ügyelmeztetését:
kik a folyó évben új üzleteket nyitottak
a nélkül, hogy ezt, eddigelé, bejelentették
volna, ebbeli kötelemüknek 14 nap alatt
az adóbejelentéssel a pénzügyigazgatóság
hivatalos helyiségének emeleti 5 sz. szo-
bájában mulhatatlanul jelenjenek meg, mi-
vel ellenesetben a törvény büntető határo-
zata fog ellenük alkalmazásba vétetni. A
magán személyek, kik a törvény által
adókötelesnek nyilvánított fogyasztási cik-
keket, oly helyről — melyekre a törvény
hatálya ki nem terjed, vagy a törvény
2-ik §-ának b) pontjában jelzett mennyi-
ségekben — hozatnak, ilyenmü beszerzé-
seket átvételől számítva 24 óra alatt a
helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság eme-
leti 5-ik szobájában bejelenteni el ne mu-
lasszák, mivel azok ellenében kik a be-
jelentés megtörténtét a hivatot f. cz. vég-
rehajtását kiadott utasítás 53-dik §-ában
említett igazolvánnyal bizonyítani képtele-
nek, a többször hivatolt t. cz. 27. 3-dik
pontja értelmében fognak bírságotltni.

* **A gúti vasút műtani, és rendőri**
szempontból való feltüvizsgálása. B. ár-
vics Albin kiküldött miniszteri tanácsosa
jelenlétében holnap fog eszközölni. Hol-
nap délelőtt tíz óraa ugyanis meghívást
kapott Hajdu és Szabolcs vármegye köz-
gazgatási bizottsága és Debrecezen város ha-
tósága. A meghívottak képviselőinek jelen-
létében megfog vizsgáltatni a vonal, valjon az,
a műtani és rendőri szabályoknak megfe-
lelőleg építetett, s ha igen, a megnyitásra
való engedély kiadatik. Steinberger vállal-
kozó pedig ez alkalemmal fényes megnyi-
tási ünnepélyt rendez hétfőn délben, melyre
a városból mintegy hetven vendég lett
meghíva.

* **Az „Európa“ kávéház kertho-**
lyiségében ma este zeneestély lesz. —
A Magyar testvérek zenekara fog játszani.
Dajna kis bőgös közreműködésével.

* **Bolond divat.** Párisban már a
kutyákat is fölöltetik. Oszedált egypár
szabó, s a következő kutya-toilett-ét esz-
lelték ki hosszas fontolgatás után: Minden
fajta kutya más és más ismertetőjelt kap.
Az öleb első ballában egy sima arany ab-
roncosot, a mopsz nyakára csillogó érczka-
rikát, s egy medalliont urnője arezképével.
A hosszú szőrű kutyákat oroszlanmódra
nyirják meg, és sétákon urnőjéhez hasonló
színeket viselnek. Fürtőhelyeken a kutyák
özbőrből készült kamáslit kapnak, mit ka-
nesukabroncsok tartanak össze. Ha a ku-
tyácska hazamegy, az inas szépen lecsa-
tolja a csizmásját, s a kutyát a kípár-
názott kosárba fekteti. Legfeltűnőbb divat
a buldogoké. Ezek merev gallért viselnek
nyakkendővel.

(x.) **Ozv. Hegyessy Mihályné** tisz-
teletes asszonynál kismester u. 1380 szám,
jó koszt kapható házhoz hordva.

A fővárosból.
(Szt. István napján) nagy-
szerü népnünnepélyt rendeznek Budapesten.
Az idegeneknek lesz mit nézni.
(E mber foggyűtemény t)
állított össze Máthé Domokos fővárosi fog-
orvos, melyet a trieszti kiállításra szándé-
kozik küldeni. Tegnapelőtt báró Kemény
Gábor miniszter is meglátogatta a jeles
fogorvos műtermét és nagy érdeklődéssel
szemlélte a gyűjteményt. Különösen a fo-
gaknak egyik szájából a másikba való át-
ültetését mutató lenyomatok nyerték meg
a miniszter tetszését.

Pletykák.
A „m a s i k.“
Budapesten egy fiatal gróf, akinek
emegetett a vezetékneve, szerelmi viszonyt
folytatott egy meglehetősen jómódú polgár
leányával. A leány több mint féleztlen-
deje megazókótt onnan hazulról és a sze-
relmes gróf által kibérelt kényelmesen bu-
torozott szobákban lakott. Kedvezett neki
a fiatal szerelmes, kivánsága parancs volt.
Ragyogó ékszerrel, melyet a gróf laká-
sára hordott, ragyogóbb volt az ő két
szeme. Hanem az a két szem lassankint
elbágyadt s a gróf hiában kereste ben-
nők az a búvós fényt. Pedig leginkább az
kötötte hozzá szírvét.

A gróf lassankint ritkábban és rit-
kábban jelentkezett hölgyénél a pástor-
órákra. Mikor már rég nem látogatott el
hozzá, egy napon megjelent — helyette a
„fiakálisa.“

Ez leült egy hintás szekére, melyet
a vicze grófné jelölt ki számára, és elő-
adta, hogy mi járatanvan nála.

— A gróf szakítani szándékozik
nagyágával.

— Ah!
— A gróf azonban nem szándéko-
zik kegyedet üres kézzel faképnél hagyni.

— Uram fontolja meg szavait.
— Már előbb megfontolgattuk, vele
együtt. A gróf két ezer forintot. . .

— Mondja meg neki, hogy kevés!
Mert nekem rövid néhány hónap mulva
másodmagamról kell gondoskodnom.

— Tudtára adom.
Az ügyvéd távozott. Azonban alig
párnap mulva ismét megjelent ügyfelénél
az alkudozást folytatni.

— A gróf bajlandó megkészserezni
az ajánlott összeget.

— Mondja meg a grófnak, hogy jus-
son eszébe Dalmont Mária. . .

Ah! nagysád fején találta a szöveget.
— Husszorozza meg a gróf a föla-
jánlott összeget. Negyvenezer forinttal
megelégszem.

S az ügyvéd távozott s az ügyvéd
ismét megjelent. Kiolvasta a hölgy aszta-
lára a negyven darab ezres bankót. S av-
val ismét távozott.

A hölgy beváltotta ígérését. Jelen-
leg másodmagáról kell gondoskodnia.

Egy szegény ördögbe, ki különben
egész csinos fia, bolondult bele. Erről
gondoskodik.

Válóper az előkelő világban.

A riomi (Franciaország) főtörvény-
szék a napokban itél egy válóperben,
mely nem nyújtott ugyan pikáns leleple-
zéseket a nagyvilági hazas életéről, de mely
az érdekelt felek előkelő származásánál
fogva nagy feltűnést keltett Franciaor-
szágban. —

A panaszos, Boisluisant asszonyság,
d'Arfeuille gróf leánya, Franciaország
legkiválóbb családjainak egyikéből való.
Férje, Boisluisant, Chambord grófnak ke-
resztfia. —

Boisluisant asszonyság férje ellen hu-
szonég vádpontot hozott föl, melyek alap-
ján az elválást sürgeti. E vádpontok főb-
jei a következők:

1876. augusztus havában Boisluisant
azt mondotta nejeinek, hogy lehetlenség
reajuk névze a további együttélés és hogy
meg kell valakit bizni az elválás föltéte-
leinek megállapításával. Azután kávéháza-
ment, honnan csak éjféli után tért vissza
és akkor oly jelenetet idézett föl, hogy a
nő, nem akarván magát tetlegességeknek
kiténni, felöltözködött és egy barátjánél
akart menedéket keresni. Ezen szándéka-
tól azonban gyermekei kedvéért elállott.

Boisluisant oly kevés pénzt adott a
háztartásra, hogy neje képtelennék nyil-
vánította magai a mindennapi szükségletek
födbzésére. Erre Boisluisant maga kezdette
vezetni a háztartást; de oly rosszul főze-
tett, hogy a nő és a gyermekek nem bir-
ták az ételt megenni.

E mellett Boisluisant a lehető legdur-
vábban bánt nejevel. Minden legkisebb
ürügyet fölhasznál a porlekedésre, sőt
még tetlegességekre is vetemedett. Egy
izben olyan ütést mért neje karjára, hogy
néhány napig nem bírta karját mozditani.

Midőn d'Arfeuille gróf meghalt, Bois-
luisant nem engedte meg nejeinek, hogy
azonnal atyja halálos ágyához siessen. Azt
mondotta, hogy az egész csak komédia,
el akarja vinni töle a gyermekeket. Ezzel
leült a zongorához és vig darabokat ját-
szott.

Utóbb Boisluisant elkezdett részeges-
kedni. Az egész estét a kávéházban töl-
tötte és mindég részegen jött haza. Ilyen-
kor azután szitkozódott és bántalmazta
szerencsétlen nejét, még akkor is, midőn
ez áldott állapotban volt.

Megjegyzendő, hogy ez a házasság,
legalább d'Arfeuille kisasszony részéről
nem volt érdekházasság, mert a leányszere-
lemből nyújtotta kezét Boisluisantalnak és
maga is bevallotta, hogy atyja nagyon ne-
hezen adta hozzá beleegyezését.

Az első bíróság elutasította Boisluis-
sant asszonyságot kérelmével és elutasító
ítéletét arra alapította, hogy a házasságok
között egy bizonyos időben kibékülés jött
létre. Ellenben a főtörvényzék feloldotta
az első bíróság ítelét és új bizonyítási el-
járást rendelt.

— **Szabad e egy leánynak egye-**
dül sétálni? Angliában mostanában nagy
port vert föl e kérdés s azt női tollból
eredő közlemény okozta, mely kárhözhatja
az egyedül sétáló hölgyeket már csak
azért is, mert nem képesek magukat meg-
védeni a toladók és kalandoroktól, kik-
nek akár a női szépség, akár a toilette
föltűnt. Lett nagy riadalom, különösen
a fiatal arisztokratánok közt, kik az egyedül-
sétát valódi sporthól üzük, nem gondolva
meg, hogy mennyit árthatnak maguknak.
Az az egy nő, a ki ezeket írta, nem sejté,
hogy hány asszony és leány lép ki a so-
rompók közé, kik kijelentették, hogy őket
a férfivilág sohasem zaklatta magányos
sétájukban.

Az apák is a sikra léptek s büszkén
állították, hogy leányaik sokkal jellemzi-
árdabbak és jobban vannak nevelve,
hogy sem valami veszély fenyegetné őket.
Az anyák ugy vélekednek, hogyha a
leányoknak egyedül szabad kocsizni, lo-
vagolni, akkor nyugodtan küldhetik kisé-
rő nélkül bevásárlásokat eszközölni. A lova-
gias gentlemenek is kárdot rántanak, ál-
lítva, hogy ök minden hölgyet megvédel-
meznek. A böcs matronák azt hiszik,
hogy az egyedül sétáló arisztokrata höl-
gyeknek bizonyos utakat és tereket ke-
lense eljelölni, mint a Regentstreet, a hol
a délelőtti órákban szabadon sétálhatnak.

Az asszonyok és leányok egyedüli sétája
most divat Angliában; s a mit ezelőtt har-
mincz évvel illetlennek tartottak, ott most
magasztalják. Az egyedül csapongó höl-
gyek némileg biztathatják magukat a mon-
dással: „Az erény, melynek felügyeletre
van szüksége, nem érdemi meg, hogy ör-
ködjenek fölötte.“

Heti jelentés a budapesti gabona- tözsderől.

Budapest, jul. 14.

(Steiner József gabona és bizományi
üzlet tulajdonos jelentése a „DEBRECEZEN-
részére.) Az összes mérvadó piacok emel-
kedő irányzatot jelentettek — mire az üz-
let kedvező fordulatot vett, kiviteli üzle-
tünk szépen fejlődik — új gabonánk gyö-
nyörü minősége teljesen megnyerte a kül-
föld tetszését és kész áruk kedvező árak
fizetése mellett továbbitattak.

Buza. A hét közepéig az árak 40—50
kral emelkedtek, a hét végén az áremel-
kedésből 10—20 kral olcsóbban vesztettek
54.000 mmásza forgalom mellett. Elkelt
u j buza pestvidéki 81 kilós 11.70, gyomai
80 k. 11.60, északmagyarországi 79 k.
11.30. Állomásokon kötötték: Nagy-Kani-
zsan 78 k. 11 f, Érsekújváron 80 k. 11.40,
Vácson 82 k. 11.50, augusztusra Tiszalu-
czon 78 k. 10.40. Őszi határidőre 10.25—
992 ig kötötték, zárul — — — pénz. Tavasz
határidőre zárul — — — pénz.

Rozs idei termés elkelt 75 kilós 7.60,
Gödön 7.80, Hatvanban 7.40, júliusra Ve-
csesen 7.35, Czegléden 7.10—7.15, Debre-
cezenben 6.80, Nyiregyházán 6.65, augus-
tusra itt 7.30, septemberre 7.20, Kassán 6.50.

Árpa idei termés elkelt 6 f. augus-
tusra 5 f. 90, finomabb fajok nem érkez-
tek eddig.

Zab változatlan, 7.70—8.30 ig kelt
minőség szerint, augusztusra 6.40 kelt.

Tengeri szilárd oláhorzági 765, bán-
sági 770—780 ig fizettetik. Új bánági nov.
februáriusi szállításra Nagy Kikinda tá-
volságában 5.10 kötötték. 1883 máj. juni-
usra 6.20—6.35 ig kötötték.

Köles jó oláhorzági 620—650 ig kö-
leskása 10.75—10.90 ig kelt zsakostul.

Repcze szilárd, 75 kral emelkedett,
bánsági 13.60-ig. Káposzta 14 frtg; aug.
sept. 14³/₈ ig kötötték, állomásokon köt-
tetett. Tiszavidéki vasut mentében 13—
3.95-ig, a magyar államvasut mentében
13—13⁷/₈ minőség és távolság szerint.
Repczeolaj szilárd, 37—37.50 ig, repcze-
olaj-pogácsa 675-ig kötötték.

— **Csak 50 krajczár egy trieszti**
nagy kiállítási sorjegy ára.

Ezen gazdagon kiállított sorsjáték-
nak van

1 főnyereménye 50,000 frt készpénz

1 „ 20,000 „ „

1 „ 10,000 „ „

tovább más nagyobb nyeremény 10,000,
5000, 3000, 1000, 500, 300, 200, 100, 50
és 25 frt értékben.

Összesen 1000 nyeremény 213,550 frt ér-
tékben.

Továbbá több igen értékes nyeremény
a kiállítók által ajándékozott kiállítási tár-
gyakban.

Arusítások átvétele eszközölhető a
pesti magyar kereskedelmi bank váltó
üzletnél Budapest Dorottya utca 1.

Egyea sorsjegyek megrendelésénél 15
krajczár posta költségre mellékelendő.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



Sidoli lovardája

A cirkus vizmentesen van
fedve.

Naponkint nagy előadás.

Vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás;
az első 4 órakor, a második 8 óra-
kor, mindig változó műsorral.

Bővebbet a falragaszok.

Fiatal szép nemes fajú csődő-
röket vásárol az igazgatóság.

Sidoli Theodor.

213,550 frt
összes értéke a trieszti nagy kiállítási-sorsjáték
1000 nyereményének.

Első főnyeremény arany vagy készpénz 50000 frt.
Második „ 20000 frt.
Harmadik „ 10000 frt.

Ezen kívül tartalmaz e sorsjáték még egy nyereményt 10000 frt,
négy nyereményt 5000 frt értékben; 5 egyenkénti 3000 frt, tí-
zenöt egyenkénti 1000 frt, harmincz egyenkénti 500 frt, ötven
egyenkénti 300 frt, ötven egyenkénti 200 frt, száz egyenkénti
100 frt, kétszáz egyenkénti 50 frt, ötszázegyenként egyenkénti
25 frtos értékű nyereményt. Továbbá több más melléknyeremény
a kiállítók által ajándékozott kiállítási tárgyakban.

Egy sorsjegy ára 50 kr.
Elárusítások átvétele eszközölhető
a Pesti magyar kereskedelmi-bank váltóüzleténél,
Budapest, Dorottya-utca 1. szám.
Ezen sorsjegyek megrendelésénél posta költségre 15 kr
küldendő. (II.)

